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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
nész évre. . 200 Lei 

Félévre . . t00 Lei 
egyedévre . . 50 hel 

HIRDETMÉNYEK DuA: 
milliméter dijszabás szerint. a 

Nyilttéri közlemények sora: 

Ütött a tizenkettedik óra. 
Évezredek folyamán a tenger mélyéről, a 

benne található egymáshoztapadt kincsekből egy 

sziget lett a nagy óceán közepén. A mese azt 

mondja róla, hogy itt fényben uszik minden, 

ez a boldogság szigete. Akik rajta éltek; nélkü- 

lözést, szomoruságot, megaláztatást nem ismer- 

tek; mindenkinek derüs volt az arca, ragyo- 

gott a szeme a boldogságtól. 

Egyszer hire ment a boldogság szigetének 

vágyódtak a boldogság után: A keresők közül 

sokan lelték sirjukat a mély tenger vizében. Azt 

hitték az emberek, hogy rátalálnak s lábuk a 

sziget talaját éri, ha tüdejüket teleszivhatják 

annak balzsamos levegőjéből, ha elbágyadt tes- 

tüket megpihentetik az oázisok zöld pázsitján, 

akkor megtalálták a sóvárgott boldogságot. 
. Egyszer csak örökös sötétség lett, nem 

virradt rájuk a nap, a hajnali napsugár hiába 
kereste, hogy köszöntse a boldog embereket, a 
sziget eltünt. 

S a mese azt mondja, hogyha a hajósok 
arra járnak, ajkukon a dal elnémul s valami 
nyugtalanság, valami szivettépő szomoruság vesz 

rajtuk erőt, mert a tenger mélyéből emberek 

zokogó, fájdalmas sirása hallatszik fel éjjel, nap- 

pal. S azóta keserüen sós a tenger vize. 
Ezer éves multunk drága kincseiből épül 

fel kulturánk. Mindenkit hajt valami belső erő 
a tudás vágya; a haladás, a fejlődés felé. S kü- 
lönösen ma hányan vannak, kik elvérzenek, mi- 
előtt a célhoz érnének. Mások már az alapnál 

abbahagyják. S vannak nehányan, akik – nem 

gaját hibájukból — a kultura első lépcsőfokáig 
sem juthatnak. 

Mi lesz, ha a kulturánk sirját ásó áram- 
latnak mi is munkásaivá szegődünk ? Mi lesz, 
ha a kulturánk halottisorára a zsolozsmát mi 
szövegezzük ? 

Egy örömrivalgás, egy gunykacaj lesz a 
fizetség ! S őseinknek fájdalmas, zokogó sirása 
s el nem muló átka; mert haló porainak nyu- 
galmát duljuk fel. 

S a felkelő nap örökös homályba fog bur- 
kolózni. 

De mi nem erre születtünk ! A mi fénylő 
napunknak aranyos sugarai be kell aranyozzák 

kulturánk megtépett zászlóját. Be kell bizonyi- 
tanunk, hogy eggyé forrunk kulturzászlónk fen- 
nen lobogtatásáért. 

Szeretettel hivunk és várunk mindenkit 
bizonyságtételre, hogy nekünk jogunk van és 
akarunk is élni s áldozni kuluránkért. 

Azon a napon egy uj élet szilárd, lerom- 
bolhatatlan alapját vetjük meg, mert azzal, amit 
a husvét másodnapján tartandó müűsoros esté- 
lyen áldozatképpen lerovunk, iskolánk tovább- 
müködését biztositjuk s fennmaradásának alap- 
ját vetjük meg. A hozott áldozat veszendőbe 
nem megy, mert egy jövő székely nemzedék 

fogja áldani azt a napot, mikor ősei nélkülözé- 
sek és véres verejték árán alapját vetették meg 
a jövő nemzedék kulturhaladásának. 

Fel kell virradnia egy ragyogó napnak, 
mely egy rossz álomból való felébredés napja 
lesz, mikor lerázva a közönyösság bilincseit az 
emberben a sziv lesz urrá s a szeretet megtermi 

az ő áldásos gyümölcsét. Akkor fog eljutni a 
nap kulturegünk delelő pontjára s onnan szórja 
áldásos sugarait arra a népre, kinek be kell bi- 
zonyitania, hogy : 

az emberek elindultak a felkeresésére, mert 

Ne rendeljen postán sorsjegyet 

ahettehon yergyézertmiklé 1932. március 20. 

„Nem fajult el még a székely vér..." 

k 

A tontestület a legnagyobb szeretettel elvár 

és meghiv mindenkit a husvét másodnapján este 
tartandó müsoros előadásra. Hisszük, hogy azok 
példája, kik fáradságot nem ismerve siettek a 
tantestület segitségére a tunitó-est megrendezé- 
sében, magával ragadja Gyergyó társadalmának 
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minden rétegét s tanuságot tesz arról, hogy 
össze van forrva iskolájával, hogy azok vezetői- 
nek munkájukban támogatást nyujt s áldozatot 
hoz gyermekeiért, fajáért. Ősi kulturájának meg- 

tépett zászlóját fennen lobogtatja, nem engedi 
porba hullani. 

(-e.) 
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A királyhoz mentek a karcfalviak a királyuti legelő ügyében. 
Ismeretes Csikmegye közönsége előtt a 

karcfalvi közbirtokosság kálváriája, amelyet az 
agrárreform során jogerősen és véglegesen visz- 
szaadott havasainak birtokbavételéért már vagy 

négy éve jár. Bár jogerős és megtámadhatatlan 
birói határozat van a kezében, nem sikerül bir- 

tokához jutni, sőt a csikszeredai törvényszék 
egy birtokbavételi kisérlet körülményei miatt 
még a közbirtokosság vezetőit itélte el hat-hat 
hónapi elzárásra, gyujtogatás miatt. 

A karcfalviak már minden eszközt meg- 
próbáltak, hogy jogos tultidonukat biriokbave- 

hessék, ezt azonban magasabb nemzeti szem- 
pontok mindig megakadályozták s igy a béká- 
siak még tavaly is zavartalanul legeltettek a 
karcfalviak legelőjén. 

Végső kisérletképpen a karcfalviak Őfel- 
ségétől kértek audienciát, hogy panaszukat elő- 
adják. A prefektura az audiencia-kérést kedve- 
zően véleményezte és igy a karcfalviak pénte- 
ken délutánra a királyhoz meghivást kaptak. 

A küldöttség dr. Pitner Árpád ügyvéd ve- 
zetésével csütörtökön indult el Bukarestbe és 
remélhetőleg eredménnyel is fog járni. 

Nincs szó Dinu Stolojan prefektus távozásáról. 
Az Ordiena cimü bukaresti ujság és ennek 

nyomán magyar lapok is közölték a hirt, hogy 
Dinu Stolojan prefektus eltávozik Csikmegye 
éléről. 

A hir bennünket igen fájdalmasan érintett 
volna, mert Stolojan prefektus háromnegyedé- 

ves ittidőzése óta a vármegye közönségének 
majdnem osztatlan szimpátiáját, szeretetét és 

ragaszkodását nyerte meg. Megjegyezzük, hogy 

a fenti majdnem" nem a mi barátainkra vo- 
natkozik, hanem főleg azokra, akiknek Stolojan 
prefektus jövetelével jövedelmi forrásai, kijárási 
lehetőségei dugultak be. 

Legnagyobb örömünkre azonban a hir 
teljesen légbőlkapottnak bizonyult. Stolojan pre- 

fektusnak eszeágában sincs Csikból távozni és 
az Ordinea hiradása inkább csak jámbor óhaj- 
tás volt, amit megirt: hátha megyátósul 

Nem tárgyalja a csikszeredai törvényszék a szemttamási 
lopás 

Március 15-ére tüzött ki tárgyalást a csik- : 

szeredai törvényszék a szenttamási milliós lo- 
pás ügyében. A tárgyalásra majdnem száz tanu 
volt megidézve, akik azonban nem jelentek meg. 

Miután az ügyész a tárgyalásnak elhalasz- 

tását és Albert Lajosék ügyének a Szakáliügy- 

gyel való összekapcsolását inditványozta, köz- 
birtokosság képviselője a Curtea de casatie bi- 
zonyitványát terjesztette elő, amely szerint ép- 

pen a Szakáli-ügy miatt a közbirtokosság nem 
tartván tárgyilagosnak a csikszeredai törvény- 

széket a lopás ügyében sem, törvényes gyanu- 
okok alapján az ügynek más törvényszékhez 

ügyét. 
való áttételét kérte. A kérésre még a Curtea 
de casatie nem döntött és a határozat megho- 
zataláig a pert folytatni nem lehet. 

Az ügyész is a bizonyitványt látva, az ügy 
felfüggesztését kérte, amit a törvényszék el-is 

rendelt. 

Igy majd a Curtea de casatie fogja meg- 
határozni, hogy melyik törvényszék tárgyalja 

le a szenttamási milliós lopás ügyét. 

16-án Creanga vizsgálóbirónak dr. Sándory 
Mihály ellen inditott egyik sajtópere került tár- 
gyalásra, amelyet a törvényszék a sepsiszent- 

györgyi törvényszékhez tett át elbirálás végett. 

A Gazdasági Egyesület közgyülése. 
A Gazdasági Egyesület vasárnap, március 

18-án délután tartotta évi rendes közgyülését 

dr. Makkay Domokos elnöklete alatt. Elnök a 
gyülés megnyitása után inditványozza az ig.-vá- 
lasztmány tagjainak a létszámát 20-ról 30-ra 
felemelni, a tárgysorozat 7. pontját a nyolca- 
dikkal kicserélni. Inditványait a közgyülés egy- 
hangulag elfogadta. 

Puskás István titkár az 1931. február 15- 
iki közgyülés jegyzőkönyvét felolvasta, amit a 
közgyülés elfogadott és György F. Álbert és 
ifj Réthi Balázs hitelesitenek, majd ismerteti 
az egyesület 1931. évi müködését. 

Madaras István pénztárnok jelenti, hogy a 
g. e. 1931. évben bevett 2720 lejt, kiadott 1743 
lejt, készpénz maradt 977 lej. 

páll Géter szertáros jelentése szerint az 
egyesület gépeinek száma 21, amely gépeket a 
gazdák igénybe veszik rendesen. 

Könyvtáros jelentése szerint az egyesület 
könyvtára áll 229 kötetből. 

Dr,. Ferenczy Balázs g. e. ügyész jelenti, 
hogy a g. e. jogiszemélyiségének elismertetése 
ügyében a Casatia még nem döntött. Miután a 
közgyülés amellett foglal helyet, hogy az egye- 

sület sürgesse ki a Casatiánál az ügyet, meg- 
bizza az elnökséget, hogy a szükséges lépése- 

mikor Márk István-nál 
; megkaphatja költségmentesen. 
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ket tegye meg az egyesület jogiszemélyiségének 
az elismertetése ügyében. 

Elnök és a tisztikar lemondása következ- 
tében a közgyülés kandidáló bizottságot küld 
ki, mely elnöknek dr. Makkay Domokost, alel- 
nöknek Sáska Andort és Madaras Ágostont je- 
löli. A közgyülés a jelölést egyhangulag elfo- 
gadja és megválasztja elnöknek dr. Makkay Do- 
mokost, alelnöknek Sáska Andort és Madaras 
Ágostont. Madaras Ágoston nem fogadja el a 
megválasztását és igy a közgyülés Kémenes 
Miklóst választja meg Madaras Ágoston helyett 
alelnöknek. Választmányi tagok a következők 
lettek egyhangu választással: Blénessy Sán- 
dor Bertalané, Balla Vencel, ifj. Selyem István, 
Bajna József, Benedek Balázs, Leopold Józeel, 
Kádár Vencel, Sipos István, id. Blénessy Ist- 
ván, Hideg Ándrás, ifj. Pongrácz Elek, Csáki 
Balázs, Biró András, Székely Lajos, Lukáes 
Márton, ifj. Dezső Ignác, Berecz János, Páll 
János, Kercsó Sándor, ifj. Bajkó Imre, Albert 
József, Kastal Alajos, Kémenes András, Bencze 
Márton, Kastal József, György F. Albert, ifj. 
Török Tamás, Leopold Sándor, ifj. Biró Lajos, 
György F. József. 

Dr. Makkay Domokos elnök titkárnak 
ajánlja Puskás Istvánt, pénztárnoknak Madaras 
Istvánt, ügyésznek dr. Ferenczi Balázst, könyv- 
tárosnak Madaras Árpádot és szertárosnak Mau- 
rer Dánielt, akiket a közgyülés egyhangulag 
megválasztott. 

Szakosztályvezetőknek és azok helyettesei- 
nek a közgyülés a következő urakat választotta 
meg. 

Földmivelésügyi szakosztály. Elnök : Ágos- 
ton Agoston, helyettes Réthi József Józsefé. 
Szarvasmarhatenyésztési szakosztály. Elnök Fü- 
löp József, helyettese Bernád Imre. Lótenyész- 
tési szakosztály. Elnök : Angi István, helyettese 
Páll István. Kertészet- és gyümölcstermelési 
szakosztály. Elnök : Saff Ferenc, helyettese Lu- 
kács Ferenc Balázsé. Juh- és sertéstenyésztési 
szakosztály. Elnök Maurer Dániel, helyettese ifj. 
Réthy Balázs. Méhészeti szakosztály. Elnök : 
Elekes Mihály, helyettese Kari Balázs. Erdészeti 
szakosztály. Elnök : Barabássy József, helyet- 
tese Berecz János erdőmérnök. Ipari szakosz- 
tály. Elnök : Mindenkori ipartestületi elnök, he- 
lyettese Blénessy József asztalos. Pénzügyi szak- 
osztály. Elnök : Lázár József. Egészségügyi szak- 
osztály : Elnök : Dr. Csiky János. 

Ha kedves, vidám órát akar, 
nézze meg Ujházy Györgynek 

Tu „Érik a... érik a buzakalász"-át 
(A Beleznay asszonyok.) 

Olya Tscehechowa. 
Dalol a hegy. 

Kántorválasztás. 

„Mi lesz belőlünk, hogyha Te 
elhagysz ? 

Boldogult Erőss Antal kántor urat a jó 
Isten halóporaiban nyugtassa meg. 

Hej! Amikor orgonázott, annak az orgoná- 
nak minden sipja szólott. A katonabanda bol- 
dogult orgonálásához képest csak tótmuzsika volt. 

Buzaszenteléskor, a mezőn ugy énekelt, 
hogy a határ zengett belé. A 

Hát a bucsuztatói milyen szépek voltak ! 
A bucsuztatóiban ápertén megmondotta a halott- 
nak földi életében viselt dolgait. Három évvel 
ezelőtt elhalt jegyző urat milyen szépen bu- 

csuztatta el : 
„Sok hamis instánciát irt ő életében, 
Azért elvette jutalmát a poklok mélyében ! le 

Két évvel ezelőtt elhalt csordapásztort mi- 
lyen szépen bucsuztatta el: 

„Bucsuztatlak fütől, fától, 
A falu nagyszarvu bikájától !* 

Szegény boldogtalan Ambrus János a mult 

tavaszon a kenderáztató tóba belehala és mi- 
lyen szápen elbucsuztatta : 

„Enye, nó dehát szentséges Uristen, kender 
Áztatóba is belehal az ember ?* 

Oh! De hány szebbnél-szebb bucsuztatót 
irt és énekelt. Azok eléneklésekor milyen ke- 
servesen sirt a falu egész népe mindig ! 

Valahányszor a patika előtt ment el a ha- 

Március 28 án és április 2án 

tanitó-est. 

Szomoru országos álatvásár 

Gyergyószentmiklóson. 
Nem emlékszik ember, hogy Gyergyó- 

szentmiklóson olyan minden tekintetben szo- 
moru állatvásár lett: volna, mint a f év 16- 

18-án tartott országos vásár. Áz első napon fel- 
hajtottak mintegy 1000 drb szarvasmarhát, lo- 
vat sertést. Ezekből alig cserélt gazdát 20 arb. 
A második nap 10 drb. A harmadik napon egy 
sem. - Nem volt ennek a vásárnak a pénzhi- 
ányon kivül, már jellege sem. Minden ember 
szomoruan nézte, hogy legjobb iparkodása, aka- 
rása mellett is hogy pusztul el a semmitérés- 
ben a teljesitett munka. Lehajtott fejű emberek, 
akik minden reményüket ebben a vásárban ta- 
lálták volna teljesülve, hogy egy kis pénz fel- 
ruháztatja a ház apró- cseprő tagjait, kicserélteti 
a cipőt, megvásárolja az elfogyasztott vetőmag- 
vat, a tavasz, — a Husvét! Örömet fog teremni 
minden portán – egyszerre megsemmisült ! Sze- 
gény székelyek ! Milyen más kép volt ez még 
pár évvel ezelőtt, mikor a gazda jól értékesi- 
tett állatai árából rendezni tudta a tavaszi re- 
ményeket, ünnepi ruhában tudta várni a feltá- 
madást! Ma? Lelkileg deprimálva, anyagilag 
teljesen megsemmisülve, a legnagyobb nélkülö- 
zések között, lerongyolódva, reményvesztetten 
inkább a halálra gondol, mint a feltámadásra ! 
A halottakon már a konverzió sem tud segiteni ! 
Mit használna, ha az állam az összes adóssá- 
gokat eléngodtetnéb Akkor is megmaradna az 
a betegség, mely a mai gazdasági helyzeten su- 
lyosan fekszik, s akkor sem lenne feltámadás !. . 

Ezen csak egy segitene ! Istent, hitet vinni 
a mindennapi munkába, hogy tudjunk még 
egyszer hinni, hogy a becsületesen teljesitett 
munka jutalmát, értékét nem vesziti el s a ve- 

rejtékcsepjei földi jélétet, boldogságot teremnek. 
Akkor talán rügyfakadáskor ujra erős karokkal 
tudnák tartani az ekét s áldást termő magva- 
kat tudnánk szórni az anyaföldbe... Ma? 
„Dalolhatsz már nékünk mezei pacsirta !. ." A 
megdermedt föld nem meri mutatni tagjait, a 
nap sugaraival nagyon betakaródzott, biztos 
moratoriumot élvez... s mi csüggedten, re- 
ménytelenül várjuk a Feltámadást ! A feltáma- 
dást, melyben átsuhan talán ujra reménytelenül, 
eredménytelenül egy hosszu esztendő minden 
idegrontó kinjával, aggodalmával, gyötrelmei- 
vel... Ezek a gondolatok foglalkoztattak, ami- 
kor szegény székely népem tavaszi nagyvásárát, 
letőrt reménységeit, a bizonytalanságban való 
vergődését, a verejtékes munka eredménytelen- 
ségét néztem. S vajjon mindenki igy nézte-e ? 
Nem gondolta-e, hogy jól van ez igy? Hogy 

mindannyiunknak egyformán van joga a munk 
áldásaihoz, a jóléthez. Talán ? 

"Szegény ember sorsát boldog Isten bitja le 

Gégcsé. 
teagttamar aamanmmtatmtmanammnmmnaemtaaaseta mm 

Vegye zsiletéleit Márk Istvánnál 
A, 6, 8, 10, 12 és 15 lejért. 
Dus választék! Elsőrangu márkák 

Március hó 28-án lesz a helyi róm 
kath, tanitó-est. Ugy a vidéken, mint hely 
ben, igen nagy az érdeklődés. Értesültünk, hogy 
a próbák nap-nap után lázasan folynak s a ta- 
nitóságnak a legjobb erőket sikerült megnyer. 
nie az est sikerének biztosítására. A lap szer 
kesztősége ezuton hivja fel a közönség figyel 
mét a kulturmissziót teljesítő tanitóság támo 
gatására. 

– Sulyos itélet sajtóperben. A csiksze 
redai törvényszék 17-én tárgyalta dr. Sándo 
Balázs ügyvédnek dr. Gaal Álajos ellen sajt 
utján való rágalmazásért inditott bünügyét. A 
törvényszék a védekezés meghallgatása után dr. 
Gaalt bünösnek mondta ki rágalmazás vétségé- 
ben, ezért három hónapi fogházra, 10.000 lej 
pénzbüntetésre, 50.000 lej erkölcsi kártéritésre 
és az okozott költségek megtéritésére itélte. 
Gaal dr. az itélet ellen felebbezést jelentett be, 

— Herczeg Ferenc Domokos Pál Péter 
könyvéről. Herczeg Ferenc egyik budapesti na- 
pilapban ismertetést irt Domokos Pál Péter A 
moldvai magyarság cimű könyvéről. A terje 
delmes cikkből közöljük az alábbi részletet : 

Domokos, mint egykor Julián barát, ke 
vés pénzzel az erszényében, de alapos tudássa 
és lángoló szeretettel a szivében, zarándokutra 
kelt, hogy megkeresse Moldvában elszórt véreit 
Meg kell szeretni ezt a Domokost, hogy meny- 
nyire a szivébe zárta a földkerekségnek legár 
vább népét! A jelentésében megdöbbentően ér- 
dekes és lesujtóan szomoru tapasztalatokkal 
számol be. 

százezer magyar él, akik részben a honfoglalás 
korában megtelepedett ősmagyarok, részben a 
vérengző Bukov generális elől menekült szé- 
kelyek leszármazottjai. A száz közül hatvan ma 
is a magyart vallja anyanyelvének. Ezeknek 
nincs parlamenti képviseletük, nincs magyar 
iskolájuk, nines vezérük, a román hivatalos sta- 
tisztika nem is vesz tudomást magyar voltukról, 
sőt — ez hihetetlen, pedig igaz ! — egyetlen 
katholikus magyar községnek sincs olyan papja, 
aki értené a nép nyelvét A jassi-i püspök és 
a román sovinizmus tüzében lángoló minoriták 
ezt a népet ethnografiai nyersanyagnak tekintik, 
amelyet a román aspirációk kivánsága szerint 
gyurnak meg. 
——— 

lottas menet, mindig megemlékezett az emberi 
álet mulandóságáról, énekelvén ekképpen : 

„Patikában füveskertben, 
Nincsen orvosság halál ellen !* 

Szentmárton községnek soha-soha nem lesz 
olyan kántora, mint boldogult Krőas Antal ur 
negyven évig vala, 

Bodó József N... községben kántor-tanitó. 

Gyenge jövedelme van. Kezdetben tanitói ok- 

levele volt. A kántori oklevelet későbben szerezte, 
hogy a jelenlegi állomáshelyén a kántori teen- 
dőket is végezhesse. 

A kántori mesterség sohasem volt erős 
oldala. A kényszerüség vitte a kántori mester- 
ség immel-ámmal való megtanulására A szent- 
mártoni kántori állásra hirdetett pályázatot ol- 

vassa. Gondolja, hogy jó volna az állást meg- 

pályázni. Ha a szerencse kedvezne, ugy neki- 
adná magát a kántorságnak, hogy egy pár év 

mulva az egyházmegyében ő lenne a leghire- 
sebb kántor. 

k 

A szentmártoni kántori állásra nyolcan pá- 
lyáztak. Bodó József a választást megelőzőleg 
az egyháztanács és iskolaszéki tagok mellőzé- 
sével, papnál, jegyzőnél, birónál, egyházgond- 
noknál és egy pár kereskedőnél látogatást tesz. 
Protekcióért kunyorál. A pártolást mindenki 

megigéri, mert pénzbe ugysem kerül. 
Bodó József megválasztását biztosra veszi. 

Hazamegy és ügyeit aszerint rendezi. 

Eljött a nagy nap, melyen el fog dőlni, hogy 
a szentmártoni kántorválasztáson, kinek kedvez 
a szerencse ? A plébános zeneértő ember és kezdi 
exáminálni a pályázókat. Elsőnek veszi Bodó 
József kántor urat. 
Egy mise kezdetére, egy felajánlásra és 
egy áldozatutáni ének, ebből és ebből a dur, 
illetve moll hangból. A szertartásból a gyertya- 
szentelést, a nagypénteki szertartásból énekelje 
Jeremiás próféta imádságát. Végezetül egy tet- 
szés szerinti ének következik. s 

ak 

Az égyháztanáos és iskolaszék tagjai az 
első négy padban foglalnak helyet és a legna- 
gyobb figyelemmel hallgatnak a próbára. Bodor 
kántor ur ugyahogy végzi a feladott dolgokat 
és végezetre a tetszés szerinti énekbe kezd. En- 
nek, amikor erre a részére jut: ,Mi lesz belőlünk, 
Hogyha Te elhagysz . 

Felszólal egy egyháztanácsos : 
Belőlünk lesz valami, hanem a kántor 

urból, ebben az életben, sohasem lesz szent- 
mártoni kántor a 

Ferenezy Dénes. 

ee
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A Feketeszáru cseresznye Alfaluban. 
gyergyóalfalvi Róm. Kath. Népszövetségi Dal- 

kör március 28-án, husvéthétfőn, az Ambrus 
ajos nagytermében husvéti bált rendez, mely 
aikalommal szinre hozza Hunyady Sándor nagy- 

kerüű szinművét, a Feketeszáru cseresznyét. A 
róbák serényen folynak s miután a szerepek 
leggondosabban lettek kiosztva, előrelátható- 

ag kitünő előadásban mutatja be a Dalkör 
unyady szinművét a gyergyóalfalvi közönség 

ek. Az előadás kezdete pontosan fél 8 órakor. 
zámozott ülőhelyek előre foglalhatók Szakács 
intal kántor urnál. 

— Kitüntetés. A kolozsvári Érdélyrészi 
éhészegyesület folyó év február 3-án tartott 

özgyülésén Blénessy Károlyt, a Csiki Lapok 

éhészeti rovatának kitünő vezetőjét, az Er- 

ólyszerte ismert kiváló szaktekintélyt, egyhangu 
ikesedéssel tiszteletbeli tagjának választotta 
neg azon önzetlen munkásságáért, amelyet a 

néhészeti ismeretek terjesztése terén szerzett. 

A kitüntető figyelem valóban egy értékes, sze- 

ény munkást ért, aki minden idejét a köz ja- 
vára forditja. Adja Isten, hogy egy erkölcsi tes- 
ület által nyujtható eme legnagyobb megtisz- 
eltetést Blénessy sokáig viselhesse. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, kik 
a felejthetetlen jó Hanna néni elhunyta alkal- 
nával mélységes fájdalmunkban őszinte rész- 
fettel osztoztak, hálás köszönetet mondok. Ugy- 
szintén azoknak is, akik nehéz helyzetemen ez 
Ikalómmal adakozással segiteni igyekeztek. 

Wéger Rózsika. 
Sulyos testvérharc cimü, mult szá- 

szott be. Bátyját nem Pongrácz Vencel ütötte 
meg, amint tévesen közöltünk, hanem Pongrácz 
Dénes, a Pongrácz Péter fia. 

— Tilos pénzt, valutát postán, vagy más 
uton küldeni Magyarországra, vagy Ausztriába 
s ugyancsak tiltva van Romániából hitelezni 
ez országok lakóinak. Az életbeléptetett uj tör- 
vény szerint, innen érvényes és megengedett 
fizetéseket ezentul csak a kompenzációs hivatal 
hozzájárulásával a Banca Nantionala utján lehet 
eljesiteni. 

* Két butorozatlan udvari szoba a köz- 
pontban május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3-2 
. 

munkban közölt hirünkbe sajnálatos hiba csu- 

* Tiz éve fennálló, jóforgalmu vegyeske- 
reskedés helyben, elutazás miatt, áruértékben 
eladó. Bővebbet: Márk könyvkéreskedésében. 

* Figyelem! A helybeli és vidéki közön- 
ség szives tudomására hozom, hogy a Város- 
ház-utca Puskás vendéglő épületében, fodrász 
és borbély üzletemet megnyitottam. Pontos és 
jó kiszolgálás. Szolid árak A nagyérdemü kö- 
zönség szives pártfogását kéri 

I Ratkay István 
fodrászmester. 

" Gyergyószentmiklóson, a Rákóczi-utca 
16. sz. a., az adóhivatallal szemben kiadó 2 szoba, 
konyha, kamara, pince, gazdasági épülettel 
együtt. Esetleg eladó is. Butorozott szoba is 

2-1 

van. Ugyanott eladó szalongarnitura, ingaóra 
8-2 és ebédlőasztal. 

Köszönetnyilvánitás. 
Alulirott Császár Sándor Toplita elhalálozása al- 

kalmával a Gyergyószentmiklósi Ipartestület 
Temetkezési segélyosztályától 5000 Lei temet- 
kezési segélyt felvettem. 

AÁmidőn a Temetkezési segélyosztálynak 
köszönetemet fejezem ki a gyors és előzékeny 

kifizetésért, egyben a legmelegebben ajánlhatom 
polgártársaimnak e humánus intézményt. 

Gheorgheni, 1932. március 15. 
Zérigh Mihályné. 

Ez a 51-ik haláleset, a sególyosztály kifl- 
zetett eddig 255.000 Lei segélyt. 

csak AI egy hánapban 
és a legjobb könyveket olvashatja, 
ha beiratkozik 

: Vajda Bözsi a2 

kölcsönkönyvtárába 
Str. Reg. Ferdinand 15. Telefon 15. 

Raktáron állandóan és megrendelés szerint kapható rész- 
letfizetésre is kül- és beltöldi márványokban, vala- 
mint szürke és rózsaszinü trachit siremlékek és 
sirszegélyek, a legegyszerübbtől a legdiszesebb ki- 

vitelüig. a 

Szakszerű betüvésés bármely nyelven és héberben is 

Barahás Gerygely kötaragómestarnél 
Lázarea jud. Ciuc (Szárhegy). ; 

Vállalok bármilyen épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivitelben, tel- 

jesen fagyálló anyagból. 

Munkáimért irásbeli jótállással. 
Szives megkeresésre árajánlattal, tervezéssel készséggel szolgálok. 

12. szám. 

Tán csak nem vagy olyan tökkelütött marha, 
Hogy e bús világban pénzt adjál mozira ? 
Ha Márk a boltosod, 
Legyen eszed 
S vásárlás után kérj 
Grátisz jegyet ! 

Iskoláink jövőjét bizto- 
sitja, ki résztvesz a tanitók 
által rendezendő estélyen. 

: Az Uránia mozgó hirei. 
19-én és 20-án, szombaton és vasárnap : 

Dalol a hegy. 
Tirol égbenyuló bércei közt, a festői pa- 

norámák ismétlődő képsorozatának elragadó szin- 
terén pereg le az a romantikus vig filmmese, 
melynek hősnője: Olga Tschochowa uj oldalá- 
ról, mint sportlady mutatkozik be hiveinek. S 
ezzel már minden jót el is mondtunk a film- 
ről, mely a Paramount remekének sikerült s a 
mesterrendező Leo Mitler keze alatt a sport, sze- 
relem, elegancia és jókedv szuperproduktumává 
avanzsált. : 

A husvéti ünnepeken két film szalad : 

A muzsikus Jankó 
Sienkievicz H. regénye után készült filmremek 

és a 

Cirkusz 
Chaplin világfilmje. 

Ditró-Szárhegy községek „Borszéki" 

Közbirtokossága. 

Sz. 34/1932. 

Hirdetmény. 
Alulirott közbirtokosság igazgató- 

sága közhirré teszi, hogy f. év március 
30-án d. e. 10 órakor Szárhegy község- 
házánál, a nyilvános számviteli törvény 
88-110 szakaszainak rendelkezései sze- 
rint zárt irásbeli ajánlatokkal megtar- 
tandó nyilvános árverésen eladja a tu- 
lajdonát képező s Szárhegy község 
II-ik határrészében ,Bánffy"-havasnevü 
dülőben elterülő erdejének 7-ik vág- 
területén található mintegy 6.000 m3-t, 
valamint a Borszék község határában 
Holló sarkától mintegy 2 km-re elte- 
rülő ,Kupás" nevü erdőrész 25 hold 
területén levő mintegy 3.700 m3-t ki- 
tevő kereskedelmi célra alkalmas luc 
és jegenye-fenyő faállományát. 

Az árverés a fenti faanyagokra 
külön-külön tartatik meg. 

Kikiáltási ár a „Bánffy"-erdő fa- 
tömegére Lei 60, mig a ,Kupásf-i ára 
Lei 50 köbméterenkint. 

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá- 
zaléka, mely készpénzben teendő le. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Ugy az árverési, mint a szerző- 

dési feltételek a közbirtokosság igaz- 
gatóságánál ugy Ditróban, mint Szár- 
hegyen bármikor megtekinthetők. 

Ditró, 19832. február 29-én. 22 
A Borszéki Közbirtokosság Igazgató- 

sága : 
Czimbalmos Imre, 

b. jegyző. 
Csiby Tamás, 

b. elnök. 

Csiki intézőség : 

MERCUREA-CIUC. 
Smilovits Mártonnál 

Elárusitókat 
keresek a megye egész 

területén. 

i osztálysorsjáték! 
2zá40,000.000 össznyeremény, 40.000 nyerőszám. 
A nyereményeket cégem utján fizetik ki. 

A sorsjegyek Maros-, Csik-, Udvarhely megyei főelárusítását átvettem és az árusitást már 
megkezdettem. Sorsjegyeket postán, pénz előzetes beküldése mellett küldöm. 

Etévész Ermnő Tárgu-Mures Piata 47. 
Gyergyói intézőség: 

Márk Istvánnál 
aGHEORGHENI. 
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Meghivó. v mnbsása 
A GYERGYÓI ELSŐ TAKAREKPÉNZTÁR R. T. az 1931. üzletévről 
SZ-ik évi rendes közgyüűlését 
yergyószentmiklóson 1932. március 31-én délután 3 órai kezdete az intézet helyiségében tartja meg, melyre a részvényesek tiszte. 

Invitare. vb 
PRIMA CASSA DE PÁSTRARE DIN GHEORGHENI S. P. A. 

ii va tine 

Adunareageneraláordinara arI-a 
referitor la anul de gestiune 1931. la Gheorgheni in localurile institutului in ziua de 31 Martie 1932. ora 3 p. m. la care cu onoare 
invitá pe actionarii sái. 

Tárgysorozat: : ooOkrdinea de zi: 
- 1, Elnöki megnyitás a szavazati jogok igazolásának számbavé- 1. Deschiderea adunárii, delegarea unui comitet de trei membrii telére 3 tagu bizotiság kiküldése, a közgyülési jegyzőkönyv hitele- pentru verificarea drepturilor de vot, designarea a doi membrii pentru sitésére 2 részvényes kijelölése. verificarea procesului verbal al adunárii. 

2. Igazgatóság jelentése az 1931. üzleti évről. 2. Raportul directiunii despre anul de gestiune 1931. 
83. Felügyelőbizottság jelentése az 1931. évről. 8. Raportul consiliului cecsorilor despre anul 1931. 
4. Zárszámadás előterjesztése, a számadások megvizsgálása és 4. Prezentarea incheerei socotelilor, verificarea socotelilor si sta- a mérleg megállapitása. Határozathozatal a nyereség felhasználására bilirea bilantului. Hotárire in privinta intrebuintárei beneficiilor. Ho- vonatkozólag. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felment- tdárire in ce priveste acordarea descárcárei pentru directiune si con- vény megadása iránti határozat siliul censorilor. 
5. Dr. Kiss Ágoston 10 drb összesen Lei 1.250 névértékü rész- 5. Propunerea, pentru lichidarea institutului, al actionarului dr. vénnyel biró részvényes inditványa az intézet felszámolása iránt. kiss Augustin posedánd 10 actiuni in valoare nominalá totalá de 

. ei. 
A szavazati jog személyesen, vagy szabályszerü meghatalm a- 

zással ellátott megbizott által gyakorolható, kinek azonban részvé- Dreptul de vot se poate exercita personal, sau printrun man- nyesnek kell lennie. datar avánd procurá conform regulelor, care insá trebue sá fie actionar. A t. részvényesek értesittetnek, hogy szavazatuk gyakorlása Domnii actionari sunt avertisati, cá isi pot ridica legitimatiile végett igazolójegyüket a törzszönyv 1931. december 831-ki kivonat pentru exercitarea dreptului de vot in cele trei zile anterioare adunárii szerint, a közgyülést megelőző három napon a hivatalos órák alatt, generale, in orele oficiale, de la consiliul censorilor, cónform extra- a közgyülést megelőzőleg az erre felkért felügyelőbizottságtól átvehetik. sului din registrul actionarilor din 31 Decembrie 1931. A zárszámadások az intézetnél a közgyülést megelőzőleg 8 nap- Inchierile socotelilor sunt puse la dispozitia publicului cu 8 zile pal a nyilvánosság részére ki vannak téve és azok az alapszabály inaintea adunárii generale si se pot cerceta conform §. 22. din statut 22. § értelmében igazolt részvényesek által a hivatalos órák alatt in orele oficiale de cátre actionarii verificati. i 
betekinthetők. Propozitiile inaintate in regulá conform §. 20. din statut, se vor A beadott inditvány az alapszabályok 20. § értelmében tárgya- pune in discutie numai atunci, dacá propunátorul isi va sustine pro- lás alá csak ugy vehető, ha az inditványozó a közgyülésen inditvá- pozitia eu viu grai personal sau printr'un mandatar. Mandatarul insá nyát előszóval személyesen, vagy meghatalmazottja által előadja. nu poate fi decát un actionar cu drept de vot. 
Meghatalmazott csak szavazati joggal biró részvényes lehet. 

Tartozik. — Debit. Veszteség- és nyereség-számla. – Contul de pierdere si cástig. Követel — Credit. 
Veszteség - Pierdere Leid : Jövedelem - Venit Lei 

Tiszti fizetések – Salariile functionarilor 4688.790 Intézeti házbér — Arenda dela chiriagii a casei institutului [122.083 Üzleti költség - Cheltueli de administratie. .. B861.122 Kamat és jutalék — Dobánzi si proviziuni . 1,842.102 Adó számla – Impozitt. 702213 –- . 
Betét kamat - Dobánzi dupá depuneri spre fructificare. 912.160 
Visszleszámitolt váltó kamat - Dobánzi dupá efectele 
rooscontatt...109.313 

Nyereség - Drofdt net.. 23.487 

1,965.085 11,965.085 

Tartozik. - Debit Mérleg-számla. - Bilantul-general. Követel. - Credit. 
Vagyon - Aetive Lei ]Lei Teher - Pasive Lei Lei Lei 

Pénztár készlet - Numerar la Cassa 30.617 Saját tőkeék – Capitaluri proprii 
Bankári adósok - Conturi Curente la Bánci . : 58.210 Elsőbbségi részvénytőke - Actii de 

Kihelyezések: - Plasamente: prioritate 6,000.000 

Váltó tárca - Erfecte in portofolluu. 221,885.605 Törzs részvénytőke – Capital social veecha . 33.000.000 9,000.000 Folyószámla adósok - Conturi curente debitoare 4.625.494 26,511.099 

ikiuti iki. es követelések tartaléka - Fon Csiki-uti emeletes ház Casa dela str. Csiki . 627.882 da rezerva creantelor dubioasa. 250.000 502 245 9,502.245 
Ingatlanok — Imobiltltlt!. 411.054 a : ; ldegen tőkéek. - Pasiv exigibil. Intézeti székház — Casa institutului.. 11,038.937 m 1 ölértékek - 1 12 458 Betét könyvecskére - Depuneri spre fruct. . 16,980.497 nedssó értékok- Áncassao... Betét folyószámlára - Depuneri la cont-eurent 159.645 ——0 Különféle hitelezők — Diversi Creditori.. 314.600 

Bankári hitelezők — Conturi curente la Bánci 
Visszleszámitolt váltók - Reescont . .. 
Fel nem vett osztalék - Dividende neridicate 
Többek számla - Diverss. 
Adósok előleg befizetései — Conturi transitorii 
Beszedési megbizók - Incasso... 
Nyereség ngk Profit net . m.. . . . 

2T,651.816 Movnámgisor pez51.310 

Gyergyószentmiklós, 1931. december 31-én. lázár Józset, 
) ma ügyvezető igazgató — dir. adm. 

Ezen vagyon-mérlegszámlát a kereskedelmi törvény szabályai szerint a fő- és segédkönyvekkel összehasonlitottuk és mindenben helyesnek és 
megegyezőnek találtuk. 

Am examinat prezentul bilant conform codului comercial gi 1-am aatia oncordapa egistrele contabilitátii. 
Martie 

Gheorgheni la 81 Decemvrie 1981. 

Gyergyószentmiklós, 1933. március 8-án. Gheorgheni, la 8. 1982 
Szebeny Gerő Dr. Fejér Mihály Lázár János Gaál János Hád! Gyuia Dr. Makkay Domokos Márton Tamás 

ig. tag. - memb. dir. ig. tag. - memb. dir. ig. tag. - memb. dir. elnő - presedinte ig. tag. - memb. dir. ig. tag. me mb. dir g tag. megnb úl 

Dr. Miklósy Viktor Sáska Andor Vajda László Vormaler Frigyess 
ig. tag. - memb. dir. ig. tag. - memb. dir. ig. tag. - memb. dir. ig. tag. - memb. dír. a 

Dr. Dombi János Boér Arthur Vákár László Várterész Mihály t Kádár Miklós 

tag. - memb. com. de supravegh. fb. elnök —pres. com. de supravegh. fb, tag, - memb. com. de supravegh. fb. tag. - memb. com. de supravegh. fíb. tag. - memb, com. de supravegh. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorghoni–Gyergyószentmiklóson. 
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